

宁夏农村水利建设管理工作动态

第 10 期

自治区农村水利建设管理中心

2017 年 8 月 14 日

内容摘要：

※ 水利部饮水安全中心召开农村饮水安全巩固提升适宜技术推广运用研讨会

※ 水利厅组织开展水利扶贫资金项目专项督查和水利安全生产大检查

※ 水利部发展研究中心考察利通区高效节水现代化灌区试点建设

1. 水利部饮水安全中心召开农村饮水安全巩固提升适宜技术推广运用研讨会

为推动新技术、新工艺、新材料在农村供水领域的应用，进一步提高农村饮水安全保障水平，8月7日至9日，水利部农村

饮水安全中心在昆明市召开农村饮水安全巩固提升适宜技术推广应用研讨会。

各省农村饮水安全工作分管负责同志及相关业务人员共计160多人参加了会议，会议组织开展了典型经验交流、专家技术报告、适宜技术交流。会议从水质达标难度大、建立长效机制难度大等方面分析了当前农村饮水安全巩固提升面临的挑战，提出了与建档立卡贫困人口精准对接、创新工程建设投融资体制机制、推广运用适宜技术、开展农村供水信息化建设、完善政策与制度5个方面对策措施，从落实地方政府的主体责任，聚焦贫困、解决建档立卡贫困户饮水，加大地方资金投入、多渠道筹措资金，做好水质保障、保障工程长效运行4方面提出了农村人饮重点工作；云南省水利厅结合十三五规划就农村饮水安全管理中的典型经验进行了交流发言，碧水源等多家企业结合净水消毒等设备从膜技术在农村饮水净化中应用、HAC工艺在水厂运用、互联网+电解食盐次氯酸钠消毒、水厂水质在线监测、分质供水技术运用等方面进行了技术交流。我区将在今后的农村饮水安全巩固提升工作中，进一步加大新材料、新技术和新工艺的推广应用，并在投融资体制、信息化建设和管理水平等方面创新工作、提升水平。

2. 水利厅组织开展水利扶贫资金项目专项督查和水利安全生产大检查

为贯彻落实中央、自治区脱贫攻坚部署，8月7日至16日，由水利厅领导挂帅，厅农建中心和移民办牵头，农水、计划、

财务、纪检和质检等部门有关人员组成专项督查组，分两组对2016年和2017年水利扶贫资金项目特别是农村饮水安全巩固提升项目实施情况进行专项督查。盐池县、同心县、红寺堡区、海原县、原州区、西吉县、彭阳县、泾源县、隆德县等9个贫困县（区）（含卫宁片区3个移民安置区）为此次督查重点，督查从项目前期、建设管理、资金筹措和群众满意度等多方面展开，促进度、保质量、促管理、保运行，确保发现问题及时整改。项目包括：2016年249个脱贫销号村农村饮水安全工程，2017年300个脱贫销号村农村饮水安全工程，宁夏中南部城乡饮水安全工程覆盖的600个村农村饮水安全工程。此外，水利厅组织五市水务局及相关单位结合汛期安全生产检查，对各级水务部门和单位安全生产大检查安排部署和开展自查自纠情况进行督查。目前，两项督查工作正在有序进行中。

3. 水利部发展研究中心考察利通区高效节水现代化灌区试点建设

8月10日，水利部发展研究中心原副主任王海一行对利通区高效节水现代化灌区试点建设进行考察。先后实地考察了金银滩镇兴民水利协会联合会、金银滩汉渠灌域灌溉管理自动化测控一体化闸门项目、五里坡农业水价综合改革试点项目、扁担沟黑枸杞基地高效节水灌溉项目。